
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Υγρά απόβλητα χύνονται ανεξέλεγκτα σε ρέμα που καταλήγει στη λίμνη Βόλβη 
 

Επανερχόμαστε στην Ερώτηση μας υπ’ αριθμ. 5167/11.05.2026, με θέμα «Υγρά 
απόβλητα χύνονται ανεξέλεγκτα σε ρέμα που καταλήγει στη λίμνη Βόλβη», η οποία 
παραμένει αναπάντητη παρόλο που έχει περάσει αρκετό διάστημα από την κατάθεση της. 
Ακολουθεί το κείμενο της Ερώτησης: 

“Σκουρόχρωμα υγρά απόβλητα που σχηματίζουν έντονους αφρούς χύνονται και ρέουν 
σε ρέμα του δήμου Βόλβης, στη ΠΕ Θεσσαλονίκης, το οποίο ξεκινά από τον Σοχό, συνεχίζει 
στον Προφήτη και καταλήγει στο χωριό Σχολάρι, δίπλα από τη λίμνη Βόλβη, όπου και 
καταλήγουν τα λύματα. 

Η δυσοσμία είναι έντονη, όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι της περιοχής και, μέχρι στιγμής, 
παραμένει άγνωστη η πηγή της ρύπανσης, παρότι το πρόβλημα είναι συνεχιζόμενο και είναι 
δεδομένο ότι η απόρριψη των αποβλήτων αυτών γίνεται σε τακτική βάση, όπως προκύπτει 
από εικόνες που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας και έχουν ληφθεί σε διαφορετικά χρονικά 
διαστήματα. 

Να σημειωθεί ότι σε έγγραφο της (6747/5.5.2026) η Δ/νση Περιβάλλοντος & Ποιότητας 
Ζωής του Δήμου Βόλβης αναφέρει ότι: «...Σε συνέχεια αυτοψίας που διενεργήθηκε από υπαλλήλους 
της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος στην περιοχή του οικισμού Προφήτη (ενδεικτικές συντεταγμένες: 40.70218 Ν, 
23.258403 Ε), διαπιστώθηκε φαινόμενο ρύπανσης υδατορέματος της περιοχής. 

Ειδικότερα, κατά την επιτόπια καταγραφή παρατηρήθηκαν εκροές υγρών αποβλήτων με χαρακτηριστικά 
αφρισμού, αλλοίωση του χρώματος και της σύστασης του νερού, καθώς και παρουσία οργανικού φορτίου και 
δυσάρεστων οσμών. Το ανωτέρω ζήτημα συνιστά περιβαλλοντική επιβάρυνση, η οποία δύναται να επηρεάσει 
την ποιότητα των επιφανειακών υδάτων, τη λειτουργία του τοπικού οικοσυστήματος, καθώς και τη δημόσια 
υγεία και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι το εν λόγω υδατόρεμα καταλήγει στη λίμνη Βόλβη, με αποτέλεσμα η 
παρατηρούμενη ρύπανση να ενδέχεται να επηρεάζει και το ευρύτερο υδάτινο οικοσύστημα αυτής.» 

Ταυτόχρονα σε δηλώσεις του προς τα ΜΜΕ ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας και 
Περιβάλλοντος του δήμου Βόλβη εξέφρασε την ανησυχία για το γεγονός, ότι:  «Τα λύματα 
μπορούν να διεισδύσουν στο υπέδαφος λόγω του αμμώδους εδάφους στο σημείο του χειμάρρου, που 
βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από το αντλιοστάσιο το οποίο υδροδοτεί το Σχολάρι» 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί,  ποια άμεσα, ουσιαστικά και δραστικά 
μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση προκειμένου να σταματήσει και να αποτραπεί το  οικολογικό 
έγκλημα που συντελείται στη λίμνη Βόλβη, ώστε να προστατευτεί το περιβάλλον και η υγεία 
του λαού της περιοχής;” 
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